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 Η Ρόδος αποτελεί μια από τις πιο τουριστικές περιοχές των Δωδεκανήσων 

αλλά και ολόκληρης της Ελλάδας. Πρόσφατα στην Ρόδο σημειώθηκαν αρκετές 

ζημιές λόγω των δασικών πυρκαγιών κάτι που όμως δεν φάνηκε να επηρεάζει την 

τουριστική της ανάπτυξη. Εν τέλει έσβησαν πριν από περίπου 4 μήνες όμως η 

«πληγή» ακόμα υπάρχει.  

 Στα τέλη του Ιουλίου επιτεύχθηκε το σβήσιμο των πυρκαγιών στη νότια Ρόδο 

αφήνοντας πίσω κατεστραμμένες επιχειρήσεις 

καθώς και τεράστιες εκτάσεις  από καμένη 

χλωρίδα και πανίδα.  Πολλές από τις καμένες 

περιοχές είχαν προηγουμένως ξανά καεί κάτι 

που καθιστά εξαιρετικά δύσκολο την 

αναδάσωσή τους. Η φωτιά στη Ρόδο, είχε 

κάψει σύμφωνα με εκτιμήσεις του ευρωπαϊκού 

συστήματος «Κοπέρνικος» 206.610 

στρέμματα. Η κυριότερη φράση που 

επικρατούσε στα Μ.Μ.Ε. ήταν πως ευτυχώς 

δεν υπήρξε καμία ανθρώπινη απώλεια, αλλά 

δυστυχώς οι απώλειες στην χλωρίδα και την 

πανίδα ήταν τεράστιες.  

Το σύμβολο της Ρόδου υπό απειλή: Θλίψη 

προκάλεσαν οι εικόνες με τα ροδίτικα 

πλατώνια, τα ελάφια δηλαδή του είδους 

Ντάμα-Ντάμα που ζουν στη Ρόδο εδώ και 

αιώνες και έχουν γίνει το σήμα κατατεθέν 

του νησιού, να τρέχουν να ξεφύγουν από 

τις φλόγες. 

Φυσικά μεγάλες ζημιές σημειώθηκαν και σε 

επιχειρήσεις. Μια γενική εκτίμηση δείχνει ότι γύρω στα 90 ξενοδοχεία 

επηρεάστηκαν από τις πυρκαγιές καθώς και αρκετές μικροεπιχειρήσεις.  

 Η Ρόδος, καθώς κι ολόκληρη η Ελλάδα, είναι παράδειγμα φιλοξενίας και 

γενναιοδωρίας. Για τους Έλληνες  η φιλοξενία είναι ένας άγραφος πολιτισμικός 

νόμος που δείχνει γενναιοδωρία και ευγένεια προς τους ξένους. Χαρακτηριστικό 

παράδειγμα αποτελεί, όταν στην περίοδο των πυρκαγιών δόθηκε εντολή να 

εκκενωθούν πολλά ξενοδοχεία που βρισκόταν σε πυρόπληκτες περιοχές, 

εκατοντάδες τουρίστες βρήκαν στέγη σε άλλα ξενοδοχεία, συνεδριακά κέντρα, 

κλειστά στάδια, σχολεία και γυμναστήρια, ενώ οι τοπικές κοινότητες φρόντισαν για 

την παροχή φαγητού, εγκαταστάσεων ύπνου και σε ορισμένες περιπτώσεις άνοιξαν 

ακόμη και τα δικά τους σπίτια. Επρόκειτο για τη μεγαλύτερη επιχείρηση μεταφοράς 

σε ασφαλή σημεία κατοίκων και τουριστών που πραγματοποιήθηκε ποτέ στη χώρα, 

καθώς σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις της Αστυνομίας πραγματοποιήθηκε 

προληπτική εκκένωση περίπου 19.000 προσώπων. Τα 16.000 μεταφέρθηκαν με 

επίγεια μέσα και τα 3.000 με πλωτά.  

Φωτογραφία από την περιοχή Απόλλωνα 
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Επιπλέον δημοσιεύτηκαν 

περιοχές όπου οι Ροδίτες-

εθελοντές θα μπορούσαν να 

ενισχύσουν, αφήνοντας νερά, 

φαγητό, σεντόνια, στρώματα και 

φάρμακα που ζητούνταν. Ακόμα 

υπήρξαν παραδείγματα από 

ταξιτζήδες που μετέφεραν τους 

πυρόπληκτους χωρίς χρέωση, 

γιατρούς που έμεναν σε πρόχειρα 

καταλύματα έτσι ώστε να 

προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, 

εστιάτορες που έφερναν πολλές 

μερίδες φαγητού στις περιοχές 

στέγασης  πυρόπληκτων 

τουριστών. Όλοι προσπαθούσαν 

να συνεισφέρουν με ότι δυνάμεις 

είχαν. 

 Οι φωτιές είναι ένα ζήτημα που κανένας λαός δεν πρέπει να παίρνει 

αψήφιστα. Μία φωτιά έχει πολύ μεγάλες συνέπειες, όχι μόνο για τις επιχειρήσεις και 

για τις περιουσίες οι οποίες χάνονται, αλλά και για το  φυσικό περιβάλλον με τα 

εκατοντάδες ζωάκια που βρίσκονται σε αυτό. Γι’ αυτόν τον λόγο, η πρόληψη παίζει 

πολύ μεγάλο ρόλο. Ας προσπαθήσουμε, ακόμα και οι απλοί πολίτες, να κάνουμε ότι 

περνάει από το χέρι μας έτσι ώστε να διαφυλάξουμε αυτό το πανέμορφο δώρο που 

μας έχει δοθεί, για τις επόμενες γενιές. 

 
 

  

 

 


